

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en MurciaEl diario de mayor circulación de Levante
No se devuelven los originales**El Congreso de la Poesía**

CARTA ABIERTA

A Mariano Perní

Querido Mariano: Al Congreso universal de la Poesía que se ha de celebrar en Valencia, presidido por la reina Victoria, deben concurrir los poetas murcianos, como concurrirán los de otras regiones de España. Si Galicia y Andalucía, Mallorca y Valencia, León y las Manchas, Asturias, Aragón y Castilla envían al Congreso representaciones encargadas de hacer el estudio de la poesía regional, Murcia no puede ser menor; pues se halla obligada, tanto por su abogado literario como por el nombre de los buenos poetas que actualmente la honran, a ocupar un puesto en esa fiesta del Arte organizada por una ciudad levantina, cuyas tradiciones y cuyo espíritu tienen gran afinidad con el espíritu que anima a los murcianos y con las tradiciones de nuestra historia.

No perdamos tiempo en divagaciones buenas: a mediados de Octubre se celebrará el Congreso a que aludimos, y sería vergonzoso para el Ayuntamiento de Murcia y para los que nos afanamos por el buen nombre de esta tierra, que no tuviésemos representación oficial en un acto tan importante como el que se prepara.

Los maestros de Polo de Medina, Beltrán Hidalgo, Selgas y Balart, nos amonestarían con indignación si tal ocurriera; y tanto V. como Frutos, Jara, Carrillo, Carlos Cano, Sánchez Madrigal, Tolosa, Vicente Medina y otros poetas que, en honrosa lida, conquistaron un nombre, veríamos forzados a esquivar las miradas de signos que, si por su inspiración ni por su talento, pudeca codearse con ustedes.

Vaya, pues, al Congreso de la Poesía, en representación de Murcia, el señor Martínez Tornel y que comparta con Alfredo Vicent, Alomar, Rodríguez Marín, Bonilla, Teodoro Llorente y demás congresistas, los laurea del triunfo a que les hacen acreedores sus méritos literarios y el buen nombre de esta tierra, que ha sido, es y será, alabanza de poetas y de artistas.

Si la idea que apunto merece, a juicio de usted, los honores de la publicidad, puede dar á las cajas estas líneas que, con buena intención, le escribo su entrañable amigo.

Alberto Sevilla.

CARTAGENA

Arte local

No hace muchos días pudimos admirar en el establecimiento de muebles de D. Andrés Plaza, una notable exposición de pinturas debidas al laureado artista cartagenero D. Pedro Roig Asuar, premiado recientemente por la Real Academia de Bellas Artes.

Aquellos hermosos cuadros al óleo, que reproducían con pincelada fidelidad rincones típicos de Segovia y al- guac, muy platerescos paisajes car- tageneros, obtuvieron los aplausos del público inteligente y numeroso que por allí disfilió y los elogios justos y sinceros de la crítica que vela en el señor Roig Asuar una esperanza para el arte pictórico.

El éxito de esta exposición no pudo menos de enorgullecernos, pues trató base de un cartagenero, que después de largos años de lucha logra abrirse paso y conquistar una firma en el mercado artístico, cosa bastante difi- cil en los actuales tiempos.

Sin embargo, Roig Asuar ha venido en toda la luna, y su triunfo lo consideramos un triunfo como nuestro.

En el mismo establecimiento hemos tenido ocasión de ver unas preciosas caricaturas, originales de los jóvenes dibujantes también cartageneros señores Saenz de Tejada y Martínez Illescas.

El trabajo de ambos es realmente excelente, y entre los tipos retratados de mano maestra, los hay que, como vulgarmente se dice, «están hablando».

Mucha intención y no menos gracia han derrochado Tejada y Illescas en sus dibujos, cosa sola contemplación hace pasar un buen rato.

Nosotros, al felicitar á sus autores, nos felicitamos también porque estos

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

Para este Concurso hemos recibido otro donativo de 100 pesetas que, como todos los años, nos ha remitido D. Angel Guijarro, como demostración de sus deferencias hacia esta Representación, la cual le corresponde con su más sincero agradecimiento, contando entre el número de sus más significados protectores.

Habla.

ESPAÑA Y EL VATICANO
(Por telégrafo)

Interviú desmentida

Roma 11.

Los periódicos publican la noticia de que Canalejas ha desmentido la intervención que se le atribuye.

Algunos periódicos creen que la rectificación se ha hecho por indicaciones del marqués de González, pues en la última recepción del Vaticano, Merry del Val se lamentó indudablemente de que Canalejas anticiparía la forma y el feudo de la contestación que daría al Vaticano.

A pesar —dijo— de nuestras repetidas quejas, Canalejas sigue expandiéndose con los periodistas. ¿Para qué necesita entonces á los diplomáticos?

La rectificación ha satisfecho á los periodistas vaticanales.

Comisión de Barcelona

Se anuncia la llegada de una comisión de periodistas que ofrecerán al Papa un álbum, como recuerdo de la protesta organizada por la Junta de defensa social de Barcelona.

Contendrá fotografías y datos estadísticos.

EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS
(Por telégrafo)

Su boda

Roma 11.

La boda del duque de los Abruzos y la señorita Elikus se verificará el próximo mes de Febrero.

Los duques de Asturias han visitado á la familia de la novia en el hotel París.

La ruptura la propuso la novia para conseguir verse libre del asedio de los periodistas.

Diario de Murcia

Con el trueno gerio del castillo de Ansche, terminaron los festejos oficiales de este año. Y oficiales también terminó la feria. D. Ortiz no podrá ningún feriante hablar mal este año, porque mal, enteramente mal, no le ha ido á ninguno. La concurrencia de gentes de la huerta, del campo y de forasteros de la provincia, ha sido grandiosa; por lo que ha habido contingentes para todos los establecimientos. Las fuentes, los caños, las pastelerías, las posadas, las tabernas, las horcherías, los cafetines, hasta las bodegas se han visto favorecidas de modo extraordinario. Todo ello se ha debido en primer lugar, al buen tiempo que ha hecho, y en segundo al atractivo de las cuatro corridas de toros que ha dado el intrépido Jenaro. Este popular empresario, sin la corrida de Fuentes, que fué una equivocación, hubiera salvado sus intereses, dada la entrada remuneradora que tuvo ayer.

El programa de feria de este año debe servir de patrón para el año que viene, pero mejorando algunos de sus festejos, que han resultado muy deficientes. La cuestión de las corridas está ya resuelta y descartada, puesto que Jenaro se ha quedado con la plaza por cinco años.

Ayer, día de la Virgen de la Fuensanta, nuestra Patrona, dió el Ayuntamiento una buena limosna de libras de pan que se repartió bueanamente entre pobres necesitados. Y digo bueanamente, porque el pan no se lo disputan, como los juguetes los que pueden comprárselos, sino los que tienen hambre y muchos hijos.

La fiesta de la Pairena fué una solemnidad en la iglesia Catedral, que estuvo llena durante la función de la mañana y que fué muy visitada durante todo el día de gesta de la ciudad y de la huerta. La imagen está ya puesta en el trono y andas en que ha de ser mañana conducida á su ermitorio del monte. Se prepara una lucidísima y muy concurrida romería, donde, si no ocurre ninguna inolvidable lamentable, se pondrá término febrero á la feria de este año.

Y después á esperar las lluvias que rematan con lo que se quiere sostener de la feria y hacer desaparecer las más rezagadas casetas.

J. M. Tornell.

modestos ensayos demuestran que todavía quedan arte y artistas en Cartagena.

Las peluquerías

Entre los oficiales y dependientes de las peluquerías, reina gran descontento por la conducta que vislumbran observando varios dueños de estos establecimientos, no cerrando los domingos por la tarde y dejando por consiguiente incomplido el descanso dominical.

Los perjudicados por esta determinación de sus maestras, ruegan al alcalde por medio de *El Liberal*, oblige á que se cumpla la ley, evitando que de seguir estos abusos tengan que exteriorizar su protesta justificada en otra forma.

Congresistas

Para tomar parte en el segundo Congreso de Sociedades Económicas de la región valenciana, cuya sesión inaugural se celebrará en la tarde del lunes 12 del actual, han llegado á ésta D. Rafael Ramos Basuñana, D. Francisco Figueras Pacheco y D. Salvador Gómez y el representante de la Económica de Alicante, D. Domingo Carratalá, aguardándose en los trenes de hoy otros congresistas.

Muerte sentida

En los círculos aristocráticos ha sido muy sentido el fallecimiento del Duque de Hornachuelos, quien residió en ésta varias temporadas, estando emparejado con las distinguidas familias de D. Manuel María González, D. Alberto González de Gelabert y del ayudante mayor del Arsenio, capitán de fragata señor Barreda.

A todos enviamos la sincera expresión de nuestro pésame más sentido.

Defunción

Ha dejado de existir el antiguo comerciante de esta plaza D. José Romera, padre político del comandante de Infantería de Mariano D. Camilo Martínez, al que enviamos nuestro pésame.

LA FIESTA ESCOLAR
Ayer mañana se celebró en el Teatro Romea, la simpática fiesta escolar. Fue presidido por el teniente alcalde don José Salvati y los señores don Lorenzo Peña, don Ezequiel Cazaña, don Juan Diaz, don Luis Ortíz y párroco señor Vivancos.

El teatro ofrecía un magnífico gelpe de visita.

Los maestros y maestras, con sus respectivos niños, ocupaban la planta baja, y los invitados las restantes localidades y gradas.

Una banda de música amenizaba el acto.

El señor Salvati

El teniente alcalde señor Salvati pronunció breves frases para la apertura de la fiesta.

Dijo que el Ayuntamiento, a quien representa, cumplía un deber de justicia celebrando este acto para galardonar á los maestros y estimular á este ejercicio del porvenir.

Seguidamente concedió la palabra al señor Monzó.

Que leyó un bien escrito y pedagógico discurso, tributándole la concurrida mucha aplausos.

Maestros premiados

Se han concedido diplomas de honor á los siguientes maestros:

Dña Luisa Igualada, don Jaime Monzó, don José Martínez Tomás; don Eduardo Martínez Gracia, del Palmar; don José Martínez Costa, de Montesquedo; don Francisco Ros, de la Arboleda y Albatata; don Fernando Millás, de Espinardo; don Pedro Giménez, de Llano de Brujas; don Francisco López, de Javalí nuevo, y el maestro de la Nera.

Premios á los niños

A continuación, y entre grandes aplausos, se procedió al reparto de premios á los niños y niñas más aplicados de las escuelas públicas.

Consistió en un diploma, libres pedagógicos, dulces y bouquet.

El señor Díaz Sánchez

Este concejal, que ha hablado en sesiones del Ayuntamiento en pró de esta culta fiesta, agradeció la cooperación que prestó el Ayuntamiento á sus proposiciones.

Después leyó unas ocarillas dando su opinión sobre los exámenes en las escuelas y otros detalles relacionados con la enseñanza primaria.

Final

Finalizó la fiesta escolar con el reparto de dulces y bouquet, y cigarrillos á los maestros.

Producjo general extrañeza entre

y por la abundancia hemorragia, y sin pensar en aquél momento que mi papel era el de mero espectador, me apresuré á llegar á la enfermería. Llegué momentos después que el malogrado diestro; y sin aguardar á que desgarraran sus ropas, impulsado por sentimientos humanitarios, sin esperar á que intervinieran los dignos colegas que estaban encargados de este servicio, (que estaban en su puesto) cogí unas pinzas, y tuve la suerte de coger al primer intento el vaso roto, quedando en el acto cohíbida toda hemorragia.

Domesticado de momento el conflicto, y no siendo mi papel, como antes dije, más que de mero espectador, dejé á los compañeros que estaban de servicio el cuidado del herido, y me volví á mi asiento.

Esto es mi intervención, y si á mí incluye el desvelado á Farol, no tiene razón, pues sé qué título, ni con qué autoridad iba yo á hacer nada después de cohibida la hemorragia.

De lo que ocurriera después, no puedo dar fe; ni soy yo el llamado á defender á los dignos compañeros de servicio, de los injustos ataques de que son víctimas; ellos contestarán si se creen atuldos.

Báñele gracias anticipadas por la inserción en su popular diario de la presente, queda suyo afectísimo seguro servidor q. l. b. l. m., Emilio Meseguer.

Señor director de *El Liberal*.

Estimado amigo nuestro: No queríamos ocuparnos en la prensa de las manifestaciones del apenado Farol, respecto al proceder de los médicos con motivo de la cogida y muerte del infeliz Pepete, pues para justificar nuestra conducta pensábamos dirigirnos fulcionalmente al Colegio médico de Sevilla, en la seguridad de que aquellos compañeros aprobarían quanto nosotros hicimos.

A pesar de ello, nos creemos obligados á afirmar públicamente que cumplimos con nuestro deber, como médicos y como hombres, permaneciendo en nuestro puesto hasta que le juzgamos completamente innecesario.

También queremos conseguir, por ser de justicia, que con nosotros estuvieran hasta última hora, en previsión de que hicieran falta sus auxilios, nuestros compañeros don Francisco Giner Hernández y doña José Bastarachas.

La damos gracias por la inserción de estas líneas, sus afectísimos etc.

Luis Gómez

Mariano Paez.

Un mausoleo

El cadáver de Pepete será sepultado provisionalmente en el nicho de primera clase número 39, de la calle San Laureano, pues la familia tiene el propósito de construirle inmediatamente un mausoleo donde por siempre descansen sus restos.

Lo que dice Patetor

Han llegado á Madrid, Vicente Pastor y las cuadrillas de éste y de Bombita, que acompañaron el cadáver de Pepete hasta Alcázar de San Juan.

Patetor refiere que los médicos de la plaza debieron apreciar que la muerte de Pepete era irreparable,

puesto que se limitaron á taponar la herida y cogerle una vena con unas pinzas. Estas se quedaron en el cuero del infeliz torero hasta que se practicó la autopsia.

Pepete murió á los diez minutos de haber terminado la corrida y estaba totalmente vestido de torero.

Cuando murió, solamente estaban en la enfermería un ayudante y el mozo de estafetas de Pepete. Los médicos estaban fuera.

Los oyentes del relato hecho por Patetor quedaron indignados por la conducta de los médicos que se volvieron al espectáculo en aquella situación.

LOS MÉDICOS Y "PEPETE"

Don Emilio Meseguer, que sin pertenecer al servicio médico de la plaza hizo la ligadura en los primeros momentos á Pepete, claramente y fija su intervención en el asunto con la siguiente carta:

Señor director de *El Liberal*.

Muy señor mío y distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección, correspondiente al día de ayer, leo los telegramas de Sevilla, relacionados con el trágico fin del desgraciado Pepete, así como la redacción que á él hace esa redacción;

HOMENAJE A UN MAESTRO

Ha tenido lugar en esta población el acto solemne y culto de rendir tributo de simpatía, admiración y respeto, al ilustrado, caballeresco y popular maestro de Instrucción primaria superior D. José Chaurá Alcaidever.

Con entusiasmo delirante acudió el pueblo al querido maestro al llegar la comitiva compuesta de sus discípulos, amigos y el pueblo en general, acompañada de la banda «Juventud Musical Villenense», a su domicilio, para hacerle entrega de un artístico álbum, cuyas tapas han sido pintadas por el joven y aprobado artista villenense D. Hermógenes Esquivel, discípulo en un tiempo de dicho sefior.

Le fue entregado el álbum por el novel maestro de primera enseñanza D. José Guillén Baquaztre, también discípulo suyo, quien con voz entrecortada por la emoción leyó la dedicatoria y pronunció un breve y sentido discurso, nacido de su corazón, hacia aquél a quien tanto debe, cuyos devolos incubaron en su alma, como en todas las de sus discípulos, sentimientos de bondad, virtud, paz y amor al trabajo, que harán de ellos campeones decididos en la lucha por la regeneración patria.

Aolo seguido, el precioso maestro, conmovido profundamente, dió las gracias a los presentes y habló a sus discípulos con palabras en que iba envuelto la gratitud más sincera.

Y fué tan sentido, tan vibrante y tan sencillamente hermoso su discurso, que arrancó de lo más fondo de las almas blancororas lágrimas de justicia, de fraternidad y de amor.

Con la modestia que lo caracteriza quiso desvanecer los eufemismos que se le tributaban, pero el pueblo, ansioso siempre de la equidad, patentizó más y más su reconocimiento por la labor suntuaria, grande y honrada del hombre probe, cariñoso, noble...

Manifestó ser de origen humilde, pero que él en un planíllie de una balanza salió para él todos los tesoros de la tierra, y en el otro el precioso álbum, acogiendo éste entre sus brazos y abriéndole el azar estampó un boceto santo en sus hojas como débil manifestación de lo que para él representaba su felicidad y la satisfacción del deber cumplido.

Después de ovacionado saludo, terminó el acto, invitando el señor Chaurá a los concurrentes a que se disolvieran con la cordura y el orden de que tantas pruebas han dado los villenenses.—R. Menor.

Revista minera**PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES**

M I N E R A L E S
Hierro.—Bilbao. Campanil de 1.^a tonelada ing. f. a. b. 13. Rublo de 1.^a 11-Rublo de 2.^a 16. Carbonato calcinado de 1.^a 13. Cartagena manganesifero 12 por 100 Mm. y 35 por 100 Fe., f. a. b. Cartagena, nominal. Secces 50 por 100, ordinarios, f. a. b. Cartagena 9,00.

Pleomo.—Líneas sulfures con 78 por 100 kg. 8,00 pesetas. Alcohol de 100 id. 12. Carbonatos del 50 por 100 4,10.

Zinc.—Almería. Galamina, pequeñas partidas por 56 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 0,30) 26 pesetas. Cartagena. Blendas, pequeñas partidas, 30 por 100, 56 kg. 1,75. (Unidad de más), 0,25 id.

Manganoso.—Carbonatos de 30 a 32 por 100, f. a. b. Huévar, la unidad en tonelada, 5 peniques.

Fosfatos.—Florida, 77,82. Mediterráneo, unidad, 10 1/2 id. Gafsa, 50,63. Mediterráneo, unidad, 0,65 a 0,70 Fz.

EL BAILE DE LAS VÍCTIMAS

En una mañana del mes de Diciembre, Barras se encontraba en su cuarto del palacio del Luxemburgo, viviendo que había creído oportuna para alojarse los directores.

El exconde Barras, el noble convertido en republicano, pasaba por su habitación, manifestando gran impaciencia.

Su traje de confianza, pulcro y perfumado, dejó claramente que no esperaba a ninguno de sus colegas en ministerio.

Barras era siempre el hombre afortunado en amor, y a pesar de ser las diez de la mañana, era indudable que esperaba una visita de mujer.

Su ayuda de cámara le había entrado el correo de la mañana, y Barras, después de mirarla todas, había separado una que le hizo arrugar el entrecejo.

—Seré como César—se dijo.—Bejemos para mañana, si al menos para más tarde, los asuntos enojados.

La carta daba en el sobre:

«Del ciudadano general Soler, al ciudadano primer director Barras.»

Y al poner separada la carta, Barras murmuró estas palabras:

Azufre.—Aguilas, f. b., refinado molido, 100 kg., 16,50 pesetas.

M E T A L E S

Pleomo.—Cartagena quintal de 48 kilogramos, 13,75 pesetas.

Piata.—Cartagena onza, 10,50 reales.

Hierros colados.—Lingotes en Bilbao, fundición T. 100 pesetas. Para fino,

pando en el fondo la nota de firmaza. Los mercados de especulación han estado irregulares, con numerosos plazos en alta.

Se ha registrado una nueva demanda de Francia de trigos blancos. Parece la causa de la gran firmeza de los precios en este país se debe más bien a las malas condiciones de la cosecha en él, efecto de lluvias excepcionales grandes. Estas lluvias, no sólo han retrasado la trilla y los arribos a los mercados, sino que han producido daños insaciables en la parte de la cosecha todavía expuesta a la influencia de los elementos.

TOROS EN TORREVIEJA

En rayo

10 Septiembre.

Ayer descargó sobre este pueblo una fuerte tormenta con gran asomamiento de granizo, truenos y relámpagos.

Las nubes dejaron caer también un rayo.

Este oyó en la calle de Pi y Margall, en la casa de un cabecero de carabineros.

Entró en la casa por un palo vertical, horadando el tejado.

Penetró en una alcoba y dió contra el fusil del carabinero que estaba en un rinconcito, fundiendo el metal y carbonizando la madera.

Salió después por la puerta de la alcoba y atravesando por entre la familia, desapareció por el patio.

Afortunadamente no causó daño alguno.

EL TRIGO

Los mercados productores nacionales estaban con alguna más firmeza que en el pasado septiembre. Sin embargo, las noticias de todas partes convienen en que la paralización es poco menor que completa, estando la causa de ello en hielarse los labradores todavía ocupados en las faenas de la recogida.

Probablemente habrá de pasarse esta primera quincena del mes antes que las plazas adquieran la animación propia de la lucía de la oferta y la demanda. Por pronto, ya puede decirse que es hora de los preparativos necesarios para ir a la lucha, la cual se espera que será espantosa, efecto de las circunstancias que al presente concurren en el negocio, 6 sea lo caso de la cosecha, el año de que el trigo español guarda la debida relación con el éxito respectivo al precio, y el retrotraimiento que se observa en los tenedores ante las bajas acordadas por la Asociación de fabricantes de Barcelona.

En Barcelona, además de continuar así la crisis propia de la estación, y de que el negocio no invita, por lo limitado, a grandes transacciones, ha venido a acentuar la desanimación

presente el haberse hecho público y puesto en práctica la «Fórmula de malta» de compra venta. A que antes hemos aludido, y que se estima, por parte de los vendedores, como demasiado restrictiva.

Por el momento, oponen éstos gran resistencia a suscribir; en cambio, los compradores no quieren operar sin este requisito.

Por otra parte, el continuado arribo de trigo de todas las regiones del país, y especialmente de Cataluña, que se obtiene a buen precio y en abundancia, hace que el negocio quede reducido a estos límites.

En Zaragoza ha continuado el mercado bastante animado, manteniéndose los precios muy firmes y con tendencia a mejorar, pues los tenedores se muestran muy reacios para ceder aún a los precios que ahora rigen.

Se han pagado a 42 pesetas cahiz de 179,36 litros trigos catalanes de clara buena y a 37 huelas, y no será extraño que dentro de muy poco se paguen mayores precios.

En general, los mercados extranjeros no han experimentado ningún cambio de importancia, pero domi-

nió este viernes; a su segundo de un pinchazo caldo y una estocada en el mismo sitio; a su tercero un sablezo que bastó. Gallito, a su primero, un pinchazo en lo alto y una hasta el pecho caldo; al segundo una pañuelo roto y otra hasta las cuchillas, acabando de al quinto puntillazo, y a su último de dos pinchazos y dos estocadas malas.

Banderillearon el segundo, y aquello que hicieron sin gran lucimiento, señaló que estaban pensando.

Si con otro ganado, de más presencia, como lo hacían Faico y Mirauto, Lagartijo y Machaco, empiezan las faenas de ayer, quedaría justificada la fama de este cuadrilla, pero con reseñas inocentes, no es lo mismo.

Pero en fin, como ayer pueda pasar, pero no aprieten ustedes tanto con el recién nacido, por si llegara a ser contraproducente...

El Señor de Paquiri.

días estocade; a su segundo de un pinchazo caldo y una estocada en el mismo sitio; a su tercero un sablezo que bastó. Gallito, a su primero, un pinchazo en lo alto y una hasta el pecho caldo; al segundo una pañuelo roto y otra hasta las cuchillas, acabando de al quinto puntillazo, y a su último de dos pinchazos y dos estocadas malas.

han alterado durante la segunda quincena de Agosto, pudiendo los precios de Londres también han seguido prácticamente los mismos.

Los precios locales continúan, por lo tanto, a 55 reales por quintal, que al cambio de 27'21 pesetas por £, equivalente a 11.6.10 £ por tonelada de 2.240 libras en puerto de Cartagena.

dales, que elevaron la Marcella. A la llegada de los prohombres republicanos fueron vitoreados.

Los precios locales continúan, por lo tanto, a 55 reales por quintal, que al cambio de 27'21 pesetas por £, equivalente a 11.6.10 £ por tonelada de 2.240 libras en puerto de Cartagena.

LOS JAÍMISTAS

(Por telégrafo)

Lo que dice Llorente

Madrid 11 (12 t.)

Procedente de Froshdorff ha llegado el diputado carlista Llorente.

Refiere que D. Jaime trabaja muchas horas diariamente, dedicando algunas al estudio y a leer la prensa extranjera.

Sale poco y no frecuenta reuniones, pasando las veladas en compañía de sus adeptos y de extranjeros rusos que lo visitan con frecuencia.

Enamorado de la vida militar habla constantemente de estos asuntos.

Respecto de España se mantiene en actividad expectante.

Se interesa por su paz y prosperidad y no la turbará por ambiciones.

Solo intervendrá rápidamente si viene que España se hallaba en un periodo revolucionario.

Asistió a la inauguración del Juzgado, marchando a Madrid para enterarse a Merino.

Lo ocurrido es comentadísimo.

LA MODA PRACTICA

(Por telégrafo)

Nabila Alfán

Madrid 11 (12 t.)

El general Alfán se hallará en Ceuta el día quince.

Interrogado sobre la posibilidad de que ocurra algo semejante, manifestó que no esperaba que por ahora ocurriese nada.

En la fecha presente—dijo—todo nos sería desfavorable: la estación de las lluvias, los días cortos; el haber recogido los kabillos las cosechas y hallarse ociosos y con fondos.

En cambio en la primavera el balance está pendiente de la cosecha, mientras que cuando ha recogido y sembrado, al día siguiente pude en tregarse completamente a la guerra, pues tiene los días colados de grano y asegurado el pan para varios meses.

Los libritos de registro rara vez han estado tan repletos de órdenes como ahora, lo que asegura un buen consumo de cobre durante algún tiempo.

El mercado del sulfato de cobre también mejora, registrándose mayor actividad.

De América no se ha recibido ninguna noticia de importancia.

Los productores sostienen con firmeza los elevados precios establecidos recientemente y los consumidores compran con regularidad, aunque compran muy poco para las futuras necesidades.

El mercado del estano de Londres ha estado animado e irregular durante la semana pasada, fluctuando los precios con frecuencia y entre límites muy amplios.

Los suministros han aumentado rápidamente y las estadísticas publicadas para Agosto no son favorables.

Para envíos de Fortes, se han establecido las órdenes de Fortes.

Se verificó la trascisión de los restos de Fortes, a la estación de Fuen-

olla, para enviarlos a Madrid.

Asistieron todas las autoridades, excepto los concejiles regionalistas.

También asistieron el embajador, almirantes y marines ingleses y gran gente.

Una compañía de infantería con banderas y música le tributó los honores.

Para despedirlos, se realizó una misa en la iglesia de San Juan.

En Mayo y Junio tiene que seguir en los días próximos si no quiere perder las cosechas.

En la fecha presente—dijo—todo nos sería desfavorable: la estación de las lluvias, los días cortos; el haber recogido los kabillos las cosechas y hallarse ociosos y con fondos.

En la mañana de hoy se celebró la misa en la iglesia de San Juan.

Asistieron todos los señores con banderas y gran gentío, poseído de mucha entusiasmo.

Asistieron también músicas y coros.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

Jira republicana

En la montaña de Col se celebró la jira republicana en honor de Toribio Sánchez.

Asistieron todos los señores con banderas y gran gentío, poseído de mucha entusiasmo.

Asistieron también músicas y coros.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

La fiesta catalana para depositar una corona en la estatua de Casanova estuvo desanimada.

PABLO IGLESIAS

(Por telégrafo)

Se discurso de Gerona

Madrid 11 (12 n.)

Telégrafos de Gerona que en el teatro Principal se celebró un salón de conjunción Republicano-socialista, asistió Pablo Iglesias.

Al teatro estuvo rebotante de gente. Los oradores engañaron las ventanas de la conjunción.

Pablo Iglesias pronunció un gran discurso, diciendo:

Al hacerse la conjunción no abjuré de mis ideas socialistas, las que mantengo intactas.

Explica el origen de la conjunción por la esperanza por la pronta instalación de la República.

La nota saliente de la conjunción ha sido preparar la revolución.

La finalidad es impedir la vuelta de Meura al poder y derribar el régimen instaurando la República, no por evolución sino por revolución, sacrificando la vida si es preciso, pero sin despreciar por ello las luchas electorales.

El ideal de los socialistas no es la república burguesa, pero la aprobaron, reservándose el derecho de combinar cuando se instaura.

Después examina la política que sigue el Gobierno, mostrándosele conforme con ella.

Pablo Iglesias fue muy aplaudido y ovacionado al final de su discurso.

DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

El puerto de Tanger

Tanger 11.

En los círculos se discute acaloradamente el proyecto de nuevo puerto para que sea colocado en mejores condiciones de fomentar el comercio que en los restantes puestos del litoral.

Los franceses están encantados y lo apoyan, pues sería lo más favorable para su especial y privilegiada situación.

Oscurecen rumores de que España se opone para evitar perjuicios a los puertos de Ceuta y Melilla, Lissi y Larache, comprendidos en su zona de influencia y principalmente Ceuta, que perdería cuanto genera Tanger, que se convertiría en gran centro comercial.

No obstante, se opone que España, promoviendo correctamente y a pesar de sus perjuicios, no se opondrá al proyecto que engrandecerá a Tanger.

LA POLITICA

(Por telégrafo)

Llegó Casalejos

Madrid 11 (4 t.)

Llegó Casalejos. En la estación le esperaban el Gobierno, las autoridades y bastantes parlamentarios.

Después de conversar con los ministros unos momentos se trasladó a su domicilio.

En el funeral de Bilbao

Siguió Merino, se trabaja en Bilbao en las calles más bajas que ayer.

La sociedad Osonera llamó mañana a sus obreros, ofreciéndoles diez pesos de indemnización.

Presidente de Copeñague llegó a Bilbao el socialista Barrio, con diez mil pesos de los obreros extranjeros.

Se distribuyó en breve en la zona minera.

De Barcelona

Respecto de Barcelona dijo Merino: Se han celebrado varios mitines sindicatos.

En la montaña de Coll se celebró la merienda republicana, que estuvo concursada.

Los metalúrgicos se reunieron para acordar la huelga general.

Dimisión negada

Negó Merino que piensa dimitir con Barrié, desmintiendo el discurso de éste, por lo ocurrido con motivo del viaje de la Infanta a Vich.

EL COLERA

(Por telégrafo)

Reunión de inspectores

Madrid 11 (9 n.)

Bajo la presidencia de Merino se reunieron los inspectores de Sanidad para tratar de la adopción de medidas sanitarias.

Se desatió del empleo de vacunas y sueros, atendiendo los informes de eminentes científicos y de los médicos que prestan servicios a los colonos en Rusia, Alemania e Italia, donde se utilizan.

Mitines de Italia

Madrid 11 (12 n.)

Sobre el colera se han recibido las siguientes noticias:

Según el cónsul de España en Nápoles, se dice que hay más de cuarenta asesados, habiendo muerto treinta. Es Trinitapoli un caso, seguido de defunción.

En Orvieto un atacado.

En Andria un fallecimiento.

Noticias de Alemania

En Pandau se han dado dos nuevos casos.

En Friburg oto.

En Berlín se ha dado de alta a todos los sospechosos.

MARINA Y MAESTRE

(Por telégrafo)

América a Madrid

Logroño 11 (8 n.)

Ha marchado a Madrid Amós Salvador.

Se dice que es padrino de Maestre en la ceremonia entre éste y el general Martínez.

LA GACETA,

(Por telégrafo)

Extracto de la de hoy

Madrid 11 (12 t.)

La Gaceta de hoy publica los siguientes dispositivos de interés general:

La firma de Hacienda ya conocida. Declinando cesante el director general del Tesoro D. Ramón Martínez Agüero.

Anunciando haberse registrado casos de colera en Freiburg (Prusia central a orillas del Elba) y Veneciamarth, Costumbre y Nagabujos (Hungría), en las inmediaciones del Danubio.

DE LEÓN

(Por telégrafo)

Gran incendio

León 41 (9 n.)

Un gran incendio ha destruido dos casas.

El fuego duró cinco horas.

El vecindario y los bomberos hicieron grandes esfuerzos por dominarlo.

Las pérdidas son de importancia.

Crimen brutal

Dicen de Ollerón, que la viuda Inés Gómez abrió la puerta anoché a un pretendiente.

Horas después acudieron dos amigos más y se negó a abrirles.

Entonces ellos por una rendija de

EL LIBERAL

En la montaña de Coll se celebró la merienda republicana, que estuvo concursada.

Los metalúrgicos se reunieron para acordar la huelga general.

Dimisión negada

EL CRIMEN DE GADOR

(Por telégrafo)

Recomendación de la catedra

Almería 11 (8 n.)

Esa madrugada y custodiados por la guardia civil salieron los autores del crimen de Gador para recomendar sobre el terreno la escena del crimen.

A pesar de la hora y de la reserva guardada, acudió gran gentío.

También marcharon muchos periodistas.

Carcos.—Acusaciones matutinas

Almería 11 (9 n.)

El presidente de la Audiencia, teniente fiscal y Juzgado se personaron en Gador para reconstruir, en unión de los procesados, el crimen del niño Bernardo.

El procesado Julio condujo a las autoridades al canal donde se apostó Leona para sorprender a la víctima. Esta huyó al verles.

Leona lo persiguió y lo llevó a otro canal, metiéndolo en un saco, sin apartarse de los lamentos de la criatura.

Julio cogió el saco y quiso dejarlo, pero Leona le amenazó con piedras y le ofreció diez duros si accedía a liberarlo.

Al subir el carro encontraron a la madre de Julio que los esperaba. Esta huyó al verlos.

Se verificaron diversos carros sin lograr ponerse de acuerdo sobre la forma en que realizaron el sacrificio.

Se insultaron, obligando a las autoridades a separarlos para evitar se agredieran.

En el interrogatorio se probó que estuvieron presentes en los momentos del crimen, Morenó, Leona, los hermanos Julio y José y la madre de éstos.

La guardia civil trajo nuevamente a los procesados.

La soledad del vecindario era amenazadora contra los criminales.

De Tarragona

(Por telégrafo)

Mitín republicano

Tarragona 11 (8 n.)

Los republicanos y socialistas han celebrado un mitín para dar cuenta de la inversión de los fondos recaudados para socorrer a los huéspedes de éstos.

Se pronunciaron discursos y diálogos, atacando rudamente al Gobierno.

Invitación a doña Isabel

El Ayuntamiento invitó a la infanta Isabel para que asistiera a la colocación de la primera piedra del monumento a los héroes de la Independencia.

TOROS Y TOREROS

(Por telégrafo)

La segunda temporada.—Aterrizaje de Chiquito de Begoña

Madrid 11 (8 n.)

Con la corrida de esta tarde se ha inaugurado la segunda temporada.

Asistió público público.

Las toras de Benjumea han sido regulares. Uno fue fogueado.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito de Begoña, que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primer, recuperando una baja. (Palmas).

Al segundo lo pasó Guerra algo desconfiado, matándolo de un estocada cada.

En el tercero hizo Regatera una faena pasada, acabando de un bajazo.

Los toros de Benjumea han sido regulares.

Chiquito

EL LIBERAL

tos juguetes, encantos de las niñas. Al mismo tiempo y a fin de que la Fábrica de Caridad alcance las mayores proporciones, no han vacilado las caritativas señoras de pedir en todos los establecimientos y en todas las casas, todo género de objetos, ropas, juguetes y cuanto de semejante puede aumentar el mayor éxito de tan singular y simpática fiesta.

Ahora, la preocupación mayor de las encargadas de vestir las muñecas está en la elección de los trajes y en la natural competencia por obtener el premio.

Dios pague a todos, estos rasgos de caridad y de amor, tan frecuentes en Lorca por sus buenas señoras!

La Junta de tan distinguidas damas se halla formada por las siguientes:

Excelentísima señora doña María de la Concepción Muñoz, viuda de Moreno Rocafull, doña Luiza Tarrer, de Benítez, doña Consuelo Pascual, de Meliá, doña Griselda Delgado, de Quíñones, doña Tomasa Tarrer, de Millana, doña Soledad Jiménez, de Pascual, doña Josefina Márquez, de Peñalver, doña Concepción Muñoz, de Calatayud, doña Rita Pascual, de García Alarcón, doña Concepción Moreno, viuda de Fontes, doña Antonia Muñoz, viuda de Escolà, doña Joaquín Pérez de Meza, de Meliá, doña Jerónima Parler, viuda de Muñoz, doña María O'Shea, de Tarrer, doña Dolores Muñoz, de Alarcón, doña María Casalduero, viuda de Meliá, y doña Francisca Meliá, de Meliá.

La Tómbola se inaugurará el día 21 de los corrientes, en el local designado al efecto en la feria y se recibirán cuantos objetos se deseen mandar, en la calle de San Juan de Dios, número 1.—10 Septiembre.

UN HOMBRE MUERTO

En la vía férrea

Por un telegrama tuvo esta mañana conocimiento el Juzgado de que en la vía férrea, kilómetro 443, había sido hallado el cadáver de un hombre.

El juez interino de la Catedral, señor Llanos, y actuario autorizado se fier Marín, se trasladaron el lugars del suceso para instruir las diligencias propias del caso.

El cadáver se hallaba en el kilómetro 444 y 120 metros, entre Cotillas y Alcantarilla.

Tenía la cabeza destrozada y la mama craneal esparida, la que tuvo que ser recogida con una pala.

Identificado el cadáver resultó ser el de Pedro González Tudela, de 19 años de edad, soltero, oriundo en Terres de Cotillas, casa de María García Almagro.

La blusa, chaleco y pantalones del cadáver se hallaban a corta distancia del mismo.

De las averiguaciones practicadas, resulta lo siguiente:

Pedro González, salió de la casa de su ama ayer tarde a las tres.

Se sabe que estuvo en varios verteros, abusando de la bebida, pero se ignora lo ocurrido después.

No se sabe, por tanto, si se trata de una desgracia, un suicidio o un crimen.

No hay antecedentes que induzcan a creer se trata de un suicidio.

El primero que encontró el cadáver fue Benito Bermúdez, quien a las cuatro y media de la madrugada se dirigía desde el Javalí a Cotillas.

En los bolígrafos del cadáver solo se encontraron nueve céntimos.

El Juzgado dispuso el traslado del cadáver al depósito del cementerio de Nuestro Padre Jesús, donde la será practicada la autopsia por el forense señor Castillo.

El sitio del fúnebre hallego, está situado en el partido de Javalí nuevo.

La guardia civil de Alcantarilla intervino en el suceso.

El Juzgado le ha dado órdenes para que practique averiguaciones con objeto de esclarecer el hecho.

DE LA FIESTA DEL ARTE

Una aclaración

Los premios otorgados por el jurado al tema torero de prensa, boenso dramático representable, corresponden:

El primero a un trabajo de don José Seigas.

Y otro primer premio a otro trabajo de don Eduardo Herrera Breton y don Enrique Martí.

Lo que hacen sonar para completar la lista de los autores premiados en la fiesta celebrada en Roma.

CARTERA DE MURCIA

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción a nuestro querido amigo el inspirado poeta cartagenero D. Ginés de Arévalo García.

El castillo de arco

Anoche se quemó el último castillo de la temporada, cuyo trueno gordo puso fin a la feria oficial.

El castillo fué bonito y a verlo acudió numerosa concurrencia.

VOTOS FINOS DE JEREZ, MURCIA

Album de la feria

Nuestro querido amigo y compañero D. Ramón Blanco ha publicado un «Album de la feria», que es muy bonito.

Contiene retratos de varias personalidades de Murcia y composiciones poéticas de distinguidos escritores de dentro y fuera de la localidad.

La presentación del «Album» es digna de sinceros elogios, que nosotros le tributamos muy gustosos.

Memorables de guerra

Por olvido involuntario omitimos al consignar los premios otorgados en el concurso especial de ganados, las menciones honoríficas concedidas a D. Juan Antonio Hernández del Águila y don Francisco Serrano, por los ejemplares de ganado vacuno presentados fuera de concurso.

D.R. ALEMÁN OCULISTA. Consultas gratis para pobres, de 8 a 9; particular 11 a 1; preferente, 4 a 5-S. Bartolomé, 9

Incendio

En el taller de carpintería de Pedro Gómez Martínez, vecino de La Unión, se ha producido un incendio usual, calcinándose las pérdidas en unas 600 pesetas.

Bautizo

En la iglesia de la Raya ha sido bautizada ayer la preciosa niña de D. Alfonso Puente y doña Isabel Molina, habiéndose puesto el nombre de Francisca.

Los padrinos han sido D. Pedro Pérez Gómez y su señora doña Carmela Miñano López.

Para asistir a este acto han llegado de Cartagena D. Justo González y sus hijas Antonia y Adela.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Felicítanos a los dichosos padres.

Para completar los saludables efectos de los baños, tanto del mar como de aguas termales, minero-medicinales, etcétera, té nese «Carne líquida», del doctor Valdés García, de Montevideo, que es el tónico reconstituyente más potente y más rápido.

Luz y Caridad

Se ha presentado en el Gobierno civil, para su examen y aprobación, el reglamento de la sociedad «Luz y Caridad», centro de estudios sociales de Cartagena.

El ensueño es producido por la nota de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que difundían la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vértigos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Tienda Asilo del Palmer

En la semana última se han despachado en este establecimiento:

Gratuitas: 219 raciones de comida y de pan.

Vendidas: 285 raciones de comida y de pan.

Total, 564 de comida y de pan.

Han entrado de semana: D. Juan Pedro Sánchez y D. Juan Franco Morente.

Han salido: D. Antonio Bernal y don Tomás Bernal.

Ratero detenido

El vigilante del cuerpo de policía Leopoldo Álvarez, ha detenido a Dionisio Guirao Hernández, autor del hurto de treinta y siete docenas de huevos, efectuado en diferentes ocasiones a don Antonio Caravaca.

Con el atestado instruido al efecto ha quedado puesto a disposición del Juzgado de instrucción de la Catedral.

El trabajo en las minas

El alcalde de La Unión ha remitido al gobernador, para que éste a su vez lo haga a la superioridad, una memoria informativa de las condiciones en que se efectúan los trabajos mineros en Cartagena y La Unión.

Recurso contencioso

Dña María Martínez Maíquez, de Cartagena, ha interpuesto recurso contencioso contra el acuerdo del Consejo Supremo de Guerra y Marina sobre mejora de pensiones como viuda del contramaestre mayor de segunda clase de la Armada don Manuel Martín del Valle.

Tienda Asilo

En la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 1.011 raciones de comida y 737 de pan, y para los niños de la sala maternal 45 raciones de comida y 30 de pan.

Se han recibido cincuenta pesetas de los señores hijos de don Enrique Ayuso para mejorar la comida y dar el pan gratis el día 10 en memoria de la señora Fuentanta Ayuso Miró (q. e. p. d.)

El jueves se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: D. Andrés Almanza y don Cosar Casalins.

Han entrado: D. Félix Sánchez García y don Fernando Coello.

El maestro que fué de Lorca don Francisco Espín Sánchez, debe presentarse en la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública a recoger un documento que le interesa.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 13, en el Carmen.

SANTORAL.—Día 13, San Felipe, mártir, San Maudilio, obispo, San Eulogio, patriarcas de Alejandría.

UN CONTRATO ORIGINAL

Un rico comerciante de París ha presentado una curiosa demanda contra una linda joven llamada Julia Marsal, más conocida por el nombre de «Liseron», artista de café concierto y que alterna el arte con la galantería.

El comerciante conocido a la bella hace algunos meses y pronto quedó enamorado como un colegial. Ella accedió a las pretensiones amorosas; pero en este asentimiento puso muy pequeña parte en cuestiones, que quiere sostener enteramente libre.

Un día la hermosa artista dió a su enamorado una noticia terrible: ésta iba dispuesta a embarcarse para Buenos Aires en el próximo correo. El comerciante rogó y lloró para que no se marchara aquella encantadora criatura, sia la cual ya no podía vivir.

Pero ruegos y lágrimas eran inútiles. «Liseron» se mostraba implacable.

Deseesperanzado de convencerla, el comerciante la dijo a la bella:

—Si se queda usted la doy cincuenta mil francos por el sacrificio.

—No hay más que hablar. Acepto— contestó la hermosa.

Pero como cincuenta mil francos son ya una cantidad de cierto respeto, no se fijó todo a la palabra.

Los carlistas han recibido una carta de Mella.

Les anuncia que marcha a Luxemburgo para someterse a un tratamiento médico y reponer sus fuerzas.

Regresará después a España, deteniéndose en Galicia, hasta la apertura de las Cortes.

Añade que se propone intervenir

Julia Marsal y el comerciante de que se trata extendieron y firmaron un contrato en regla.

La infanta muchacha cobró los cincuenta mil francos inmediatamente y creyó que lo del contrato era cosa de broma. A los pocos días se embarcaba para Nueva York.

El furor del abandonado amador fué terrible. Estaba furioso a que la Marsal le cumpliera lo prometido y devolviera el dinero. Y para conseguir cuando menos esto ha presentado la demanda en los tribunales.

Y como la bella «Liseron» ha regresado ya de sus largas viajes por el extranjero, la policía la ha reducido a prisión.

EN ABANILLA

HUNDIMIENTO DE UN MONTE

Ayer ocurrió en el pueblo de Abanilla una catástrofe, de la cual se ha tenido en Murcia la primera noticia por un telegrama oficial del comandante de la guardia civil de aquel puesto.

El telegrama dice así:

«A las cuatro horas de hoy ha ocurrido un desprendimiento de tierras y piedra, destruyendo una casa y tres casas.

Ha sido extraído un cadáver.

Se han hecho con toda actividad labores de excavación para extraerlos.

Se cree que quedan cuatro ó seis enterrados entre los escombros.

En cuanto el gobernador tuvo conocimiento de la catástrofe, pidió por telégrafo informes más detallados de lo que había ocurrido.

Estas noticias acusaban tal gravedad que este tarde el señor Riu y Cañovas, acompañado del ingeniero de Obras públicas de la provincia, ha marchado al citado pueblo de Abanilla para personarse en el lugar del suceso.

Según nuestras noticias, que en la próxima edición procuraremos ampliar, el desprendimiento ha sido de una montaña, a la falda de la cual se halla encasillado el pueblo de Abanilla.

Hasta la hora de escribir estas líneas se han extraído entre los escombros dos cadáveres y dos heridos.

Se han extraído heridos a una mujer y dos niños.

Quedan cuatro personas enterradas, que se cree habrán perecido.

La guardia civil, autoridades y vecindario protestan con gran actividad en los trabajos de salvamento.

BARCELONA

(por telégrafo)

Huelga de metalúrgicos

Madrid 12 (11 m.)

Una comisión de obreros metalúrgicos ha visitado al gobernador para comunicarle el acuerdo de la huelga.

Autorizó que pequeñas comisiones visiten las fábricas para enterarse a sus compañeros.

Les dijo que no les consentirá coacciones.

El presidente de la Junta de Reformas sociales ha indicado al gobernador la conveniencia de citar a los patronos metalúrgicos para estudiar el arreglo de la huelga.

Carta de Mella

Los carlistas han recibido una carta de Mella.

Les anuncia que marcha a Luxemburgo para someterse a un tratamiento médico y reponer sus fuerzas.

Regresará después a España, deteniéndose en Galicia, hasta la apertura de las Cortes.

Añade que se propone intervenir

en los debates